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Dear collector friend, 
 
https://hdphilatelist.com/EPL567.pdf 
 
This week: folded cover from King William IV, GB Prime Minister Gladstone, the unique Barrie and 
Egremont manuscript postmarks, the East Glenelg UC discovery copy, lists of letters remaining in 
Queenston, some SQ including 3¢ Voters Lists registered, Manitoba squareds, Loutre Dam PQ (one of 
the toughest Quebec postmark), letter from Colonel W. Napier and general postal history. Prices are 
in Canadian $, taxes are extra where applicable. (418) 655-4132 
 
Enjoy and have a great week !!! 
Hugo 

 
 

 
 
 
 

 

 

https://hdphilatelist.com/EPL567.pdf


Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 567-01 – Saint Anne LC (Double circle, Italic lettering) – 1838, folded cover from Saint Anne LC (Double circle with 
italic lettering) rated 7d collect to Quebec. $150.00 

 

 
 

Item 567-02 – King William IV – 1818, free franked folded cover signed ‘’Clarence’’ as Duke of Clarence, William IV’s title 
before ascending the throne (William Henry ,1765-1837, King of UK of GB and Ireland 1830-1837, King of Hanover 1830-
1837, dated Brighton, FE 1 18, addressed to Sir William de Crespigny in London. The letter is struck with both a crowned 
free hs and Brighton datestamp. William, Duke of Clarence, was the 3rd son of George III and younger brother of George 
IV whom he succeeded as King. The recipient, Sir William Champion de Crespigny was a member of Parliament for 
Southampton. $1,500.00 

 
            Source: Wikipedia 
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Item 567-03 – Prime Minister Gladstone favoured by Governor-in-Chief – 1860, free franked cover by four time British 
Prime Minister, William Gladstone (William Ewart Glastone 1809-1895) with his signature, then favoured to Ottawa by 
Sir Edmund Walker Head, the Governor-in-Chief of Canada (Sir Edmund Walker Head, Baronet, 1805-1868). Posted free 
at Ottawa SE 11 60 with Head’s signature. The letter is addressed to William Hamilton Merritt at St. Catharines. At the 
time of this letter, Glastone was Chancellor of the Exchequer. It was under the administration of Sir Edmund W. Head 
and at his urging, that Ottawa was chosen as the capital of Canada. A great buy! $500.00 

 

 
 

Item 567-04 – Cooksville UC Peel County (unique St. Vincent manuscript) – 1842, family folded letter dated JU 18 42 
from Cooksville UC (manuscript postmark) rated 7d collect to Barrie UC (double circle). The letter went to Sydenham, 
Owen Sound and returned from St. Vincent, early in July, to Cooksville. The St. Vincent manuscript is the only known 
example (Grey county office, closed in 1865). An incredible Upper Canada letter. $750.00 
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Item 567-05 – Barrie UC manuscript postmark (The one!) – 1837, Ingram family letter from Coldwater UC, entered the 
mail in Barrie with manuscript postmark dated 17 MY 37 (the only recorded example), to Edinburgh, Scotland. Rated 25¢ 
plus 9d total 2/ prepaid paying the postage to New York. Carried by private trader from New York to Liverpool, rated 1/7 
Stg collect from Liverpool to Edinburgh. 1d struck in black on front, reverse showing total 1/8½ Stg. Unique. $750.00  

 
 

 
Photoshopped 
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Item 567-06 – U.States to Newmarket UC (York) – 1833, friend letter from Buckingham Pennsylvania paid 25¢ to the 
lines at Lewiston. Exchanged at Queenston where marked ‘’British Postage’’ and charged 9d to Newmarket for 101-200 
miles and 2d ferriage total 11d. Exhibit piece! $500.00 

 

 
 

Item 567-07 – Queenston UC manuscript postmark – 1829, folded cover from Queenston with manuscript postmark, 
money letter, rated 1N9 collect to York. Triple weight money letter 3x7d for 61-100 miles. Docketing notes indicate that 
the letter contained £34 in duties from Robert Grant, Collector of Customs at Queenston. This period of manuscript 
postmark is more or less between straigh-line and the double circle issues. Exhibit quality. $300.00 
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Item 567-08 – Egremont UC manuscript postmark (The one!) – 1855, folded registered cover from Egremont UC (Grey 
County) rated 6d to Guelph (b/s). Egremont was opened May 1 1855. This is the only known example of the Egremont 
manuscript. Reverse with paper lost. $450.00 
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Item 567-09 – East Glenelg UC (The one! and discovery copy) – 1853, folded cover from East Glenelg (Grey County – 
1851-1864) rated 3d struckout and rerated 6d to Quebec (b/s). Routed via Mono Mills (Peel) and Toronto. $450.00 
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Item 567-10 – Goderich UC (Huron) – 1857, stampless cover from Goderich UC paid 3d to Cornwall. A pretty ‘’Paid 3’’ 
handstamp. $35.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 567-11 – Belleville UC (Hastings) – 1853, folded letter from Belleville UC rated 6d double weight collect to Kingston 
(b/s). The letter relates to property insurance. $40.00 SOLD 
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Item 567-12 – Derby UC (The only one Derby) – 1855, business folded letter, signed Alexander Dunlop, mailed from 
Derby UC (Grey County) paid 3d to Southampton (Saugeen and Owen Sound b/s). This cover is illustrated and discussed 
in Canadian Manuscript Town Postmark, PHSC, p.12. The earliest P.O. to open in Derby Twp was Kilsyth in 1856. An 
intriguing and spectacular Grey County letter. $750.00 

 
 
 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 567-13 – List of letters remaining in Queenston P.O. – 1833, proof copy of a newspaper ad ‘’list of letters remaining 
in the Post Office, Queenston, on the 5th January, 1833’’. The list was used by the Postmaster to track unclaimed letters. 
Reverse has handwritten additions to the list. Awesome! $250.00 
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Item 567-14 – List of unclaimed letters at Queenston P.O. – 1829, folded letter ‘’List of unclaimed letters at Queenston’’ 
with dues, signed presumably by an assistant and addressed to the Queenston Postmaster A. Hamilton Esq. Three 
Queenston double circle strikes with small typeset date, earliest recorded date AP 6 29. Attaboy! $250.00 
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Item 567-15 – Whitby UC (Ontario) – 1857, stampless cover from Whitby UC paid 3d to Toronto. (b/s). $40.00 
 
 
 

 
 

Item 567-16 – Whitby UC registered (Ontario) – 1857, registered stampless cover from Whitby UC paid 3d to Toronto 
with registry fee paid cash. (b/s). $100.00 
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Item 567-17 – York paid 11d to Sandwich W.D. – 1823, Inspector General’s Office folded letter mailed from York paid 
11d to Sandwich, Western District. $75.00 SOLD 
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Item 567-18 – London UC (Middlesex) – 1854, stampless cover from London UC rated 3d collect to Trinity College in 
Toronto (b/s). $20.00 

 
 
 

 
 

Item 567-19 – Woodstock UC – fancy italic Paid 3 – 1857, stampless cover from Woodstock UC paid 3 to Trinity College 
in Toronto (b/s). Lovely Paid 3 fancy and italic handstamp. $30.00 
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Item 567-20 – Uxbridge UC registered – 1860, stampless registered cover from Uxbridge UC (struck in bleu, registered in 
red) paid 5 paying 5¢ letter rate to Quebec with 2¢ registry fee paid in cash. Quebec C.E. Ruggles (b/s). Paid 5 33mm 
handstamp. Reverse with huge paper lost. $125.00 
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Item 567-21 – Spring Arbour UC (Norfolk – 1854-1858) – 1855, stampless cover from Spring Arbour UC rated 3d collect 
to Crowland via Port Rowan, Port Robinson, St. Catharines (b/s). The Post Office at Spring Arbour was opened in 
Walsingham Twp April 1, 1854, under Postmaster William Pomeroy until 1856. It was closed temporarily from OC 15 58 
to FE 1 59 and remained in operation until its permanent closure on OC 23 99. A rare 1st period 1855-1858 cover!. $400.00 
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Item 567-22 – Kingston Up-Can – 1837, folded cover from Kingston UC (hammer Kingston Up-Can) rated 1/2 collect to 
Quebec. $35.00 

 
 
 

 
 

Item 567-23 – Bytown UC – 1855, stampless cover from Bytown UC rated 3d collect to Quebec (b/s). Reverse with 
waxseal cutout. $40.00 
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Item 567-24 – Cayuga CW mourning cover – 1866, mourning cover from Cayuga CW paid 5 to Bath (b/s) via Kingston 
(b/s). Berri hammer 1st year. A beauty from the Haldimand County. $75.00 

 
 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 567-25 – Hamilton UC – 1856, stampless cover from Hamilton paid 3 to Toronto. $20.00 
 
 
 

 
 

Item 567-26 – Fort Erie UC (Welland) – 1845, stampless folded cover from Fort Erie UC paid 4½d to Niagara Falls, 
Chippawa (b/s). An early example of this hammer. $60.00 SOLD 
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Item 567-27 – Normandale UC lady cover (Norfolk) – 1868, free franked illustrated lady cover from Normandale UC to 
Toronto (b/s) via Vittoria and Paris Station (b/s). Choice! $200.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 567-28 – Professor Robert Bell – 1866, 5¢ Beaver tied by Four-ring 52 on cover from Clifton UC paying 5¢ letter 
rate to Kingston (b/s). Welland County. $75.00 
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Item 567-29 – Delhi UC (Norfolk) – via Oakland – 1865, 5¢ Beaver tied by concentric ring cancel on cover from Delhi 
paying 5¢ letter rate to Vittoria or Normandale. Routed via Oakland and Simcoe (b/s). Great strikes! $75.00 
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Item 567-30 – Farquhar CW (Huron) – 1863, 5¢ Beaver with pen cancel on cover from Farquahar CW paying 5¢ letter 
rate to Ingersoll (b/s). A seldom seen Huron County office, closed in 1913. Routed via Exeter and London, then carried 
by GWR East (b/s). $75.00 
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Item 567-31 – Hyde Park Corner UC (Middlesex) – 1867, 5¢ Beaver with pen cancel on cover from Hyde Park Corner UC 
(Berri hammer recorded from 1860 to 1870) paying 5¢ letter rate to Arkona (b/s) via London (b/s). $100.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 567-32 – Hyde Park Corner UC (Middlesex) – 1869, 3¢ Large Queen with pen cancel on cover from Hyde Park Corner 
UC (Berri hammer recorded from 1860 to 1870) paying 3¢ letter rate to Arkona. $100.00 SOLD 
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Item 567-33 – Port Maitland UC (the only reported use) – 1870, 6¢ Large Queen with concentric ring cancel on cover 
from Port Maitland UC paying 6¢ cross border letter rate to New York. Dundas transit (b/s). This is Port Maitland UC 
hammer III 25mm, the only reported use. Cover reduced at right. $200.00 

 
 

 
 

Item 567-34 – Normandale UC (Hammer 1, LRD) – 1878, 3¢ SQ tied by concentric ring cancel on cover from Normandale 
UC paying 3¢ letter rate to Toronto (b/s) via Vittoria and Simcoe (b/s). This is the latest recorded for hammer JA 15 78. 
Norfolk County. $60.00 

Port Maitland UC 30mm 
1840-1858 

Port Maitland CW 25mm 
1848-1854 

Port Maitland ONT 
1892-1899 
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Item 567-35 – Cayuga CW registered (Haldimand) – 1878, 3¢ SQ, 2¢ RLS (perfs gum toned) tied by concentric ring cancel 
on cover from Cayuga CW paying 5¢ registered letter rate to Caledonia via Seneca (b/s). $60.00 

 
 

 
 

Item 567-36 – Wingham Ont fancy cancel – 1878, 1¢, 2¢ SQ tied by fancy cancel on cover from Wingham Ont (Huron) 
paying 3¢ letter rate to Toronto (b/s). This broken circle is recorded from 1877 to 1881. Matching color. $45.00 
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Item 567-37 – Courtland CW – London & Port Stanley Railway – 1881, 3¢ SQ, 2¢ RLS tied by Courtland CW cancel on 
C.S. Harris c/c cover paying 5¢ letter rate to Clinton (b/s). Carried by London & Port Stanley Railway with L AND P.S.R.R. 
North, Gray RY-110 RF D (1874-1884). $150.00 SOLD 
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Item 567-38 – Dashwood Ont General Merchant (Huron) - 1888, 3¢ SQ (few perfs trimmed due to opening), 2¢ RLS tied 
by target cancel on John Hall General merchant c/c cover paying 5¢ registered letter rate to Clinton (b/s). Carried by 
G.T.R. T.&S. Postal Car (ON-809, RF E) and L.H. & B.R. M.C. (RY-109, RF D). This Dashwood postmark is the earliest 
recorded date of all Dashwood cancels. Scarce RPOs. $150.00 
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Item 567-39 – Shipka Ont fancy cancel – 1880, 1¢ SQ (3) tied by fancy cancel on cover from Shipka Ont paying 3¢ letter 
rate to Lucan (b/s) via Credition (b/s). Back flap off. Huron County 1878-1913. $150.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 567-40 – Lanes Ont registered (Huron) – 1889, 3¢ SQ cancelled by fancy cancel, 2¢ RLS cancelled by Registered 
straight line on cover from Lanes Ont (Huron County), paying 5¢ registered letter rate to Clinton (b/s). Lanes is a very 
tough town, hard to find. $125.00 SOLD 
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Item 567-41 – 3¢ Voters Lists registered – 1882, 1¢ SQ, 2¢ RLS tied by fancy cancel on home made wrapper from Marnoch 
CW (Huron County, Berri hammer recorded 1881-1884) paying 3¢ Voters List registered rate to Goderich. Endorsed 
Voters Lists left of RLS stamp. Arch McKellar Commissioner circular page used as wrapper. $250.00 
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Item 567-42 – Deloraine Man squared circle – 1899, 2¢ Maple Leaf tied by grid cancel on cover from Deloraine Man, 
squared circle AM MR 29 99, paying 2¢ letter rate to Toronto (b/s). Great strike! $125.00 

 

 
 

Item 567-43 – Elkhorn Man squared circle – 1897, 1¢ stationery from Beulah Manitoba paying 1¢ postcard rate to 
Hamilton via Elkhorn (squared circle __ NO 8 97). Message re latest catalogue. Exhibit quality. $150.00 
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Item 567-44 – The Great Northern Transit Co. RML – 1888, 3¢ SQ tied by fancy cancel on GNT Co. Royal Mail Line c/c 
cover paying 3¢ letter rate to Newmarket (b/s). The Great Northern Transit Company, with headquarters at Collingwood, 
has four freight and passenger steamers—the Majestic, Pacific, Atlantic, and Northern Belle with service twice a week 
from Collingwood to Sault Ste. Marie, and having connection with the Northern Railway to Toronto. Plying also on Lake 
Ontario and the River St. Lawrence. Gum staining. $125.00 

 

 
 

Item 567-45 – Steamer City of Sandusky – 1874, 3¢ SQ tied by Port Stanley Ont broken circle on Steamer City of Sandusky 
advertising cover paying 3¢ letter rate to Collingwood. The City of Sandusky was a wooden side-wheeler vessel built in 
Ohio in 1866. Registered in Canada in March 1873 by her new owner Isaac May of Keswich Ontario. She was used on the 
Cleveland Port Stanley route and later destroyed by fire in 1876. Slightly reduced at right. Ex Graham. $250.00 
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Item 567-46 – Delhi UC (Norfolk) – 1880, 1¢ stationery card from Delhi UC paying 1¢ postcard rate to Simcoe. The card 
is addressed to Dr. Wadsworth. A late use for a pre-confederation postmark. $20.00 

 
 

 
 

Item 567-47 – HQ for guns, rifles and revolvers – 1902, 2¢ Numeral tied by Goderich Ont duplex cancel on Allan & McIver 
general merchant advertising cover, HQ for guns, rifles, revolvers, sporting goods and ammunition, paying 2¢ letter rate 
to London (b/s). $50.00 
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Item 567-48 – Toronto Sub Post Office X registered – 1917, 7¢ Admiral tied by Toronto Sub Post Office X cds (Hammer 
B, no dot after Toronto, Military District 2, Exhibition Grounds) on Military payment account form (MFD 901) paying 7¢ 
double weight drop registered letter rate. Toronto (b/s). A real wow cover! $350.00 SOLD 
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Item 567-49 – Notre Dame D’Auvergne Sask (RF E) – 1913, 1¢ Admiral (early printing) tied by grid cancel on postcard 
datelined Pinto Creek Sask, entered the mail in Notre Dame D’Auvergne (1908-1914), paying 1¢ postcard rate to 
Gladstone. $150.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 567-50 – Philatelists – 1923, ½¢ Numeral (2), ½¢ Quebec (2), 1¢, 2¢ Edward, 1¢, 2¢, 5¢ Admiral, 2¢ Wartax MR2 
tied by large oval registered cancel on cover from Toronto paying 15¢ double weight registered letter rate to Ottawa 
(b/s). $40.00 
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Item 567-51 – St. John’s registered, Montreal Keyhole – 1910, 1¢ #86, 2¢ #87 (3) tied by oval registered cancel struck in 
purple paying 7¢ registered letter rate to London (b/s). Oval Registration Branch St. John’s NFLD DE 6 10. Routed via 
Montreal with Keyhole 688, Montreal dotted cds (b/s). $150.00 

 

 
 

Item 567-52 – Loutre Dam PQ (One of the toughest Quebec postmark) – 1917, 1¢, 2¢ Admiral tied by grid cancel on 
cover from Loutre Dam PQ paying 3¢ letter rate to Richmond (faint b/s). Loutre Dam was in operation from DE 25 1916 
to NO 30 1917. This office was used by the workers on the construction of the dam. A river infrastructure downstream 
from the Gouin Dam on the Saint. Maurice River near La Tuque. Exceedingly rare. I record 4 strikes. Ex Bruce Field. 
$250.00 SOLD 
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Item 567-53 – Steamer Rapids Prince 18E K – 1913, 1¢ Admiral (perfs gum toned) tied by Montreal machine cancel on 
Cornwall picture postcard paying 1¢ postcard to New York State. Carried by the St. Lawrence River steamer ‘’Rapids 
Prince 18E K’’. Small tear and crease. $125.00 
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Item 567-54 – Dawson Yukon to Japan – 1921, 5¢ Admiral tied by Dawson Yukon duplex cancel on cover with letter 
paying 5¢ UPU letter rate to Japan. Opening tears on flap not visible from the front. $200.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 567-55 – 5¢ UPU to Switzerland and 4¢ use – 1933, 1¢, 4¢ Medallion tied by Victoria machine cancel on cover 
paying 5¢ UPU letter rate to Switzerland. Redirected 3 times. $60.00 
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Item 567-56 – Allard Brophey registered FECB cover – 1940, 13¢ Pictorial tied by Notre Dame de Grace Montreal cds on 
FECB cover, passed, paying 13¢ letter rate to New York (b/s). The letter is from Allard Brophey to Stanley Gibbons. 
Brophey was one of the more important early collectors of Canadian FDCs. Most of the earlier first day covers that exist 
can be attributed to him and his FDC buddy, the legendary T. R. Legault. Brophey was an active philatelist and one of the 
first members of BNAPS (#23). $50.00 SOLD 
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Item 567-57 – NPO 317 (Ottawa) to New Zealand – 1945, 13¢ War, 1¢ War coil pair tied by NPO 317 cds on cover paying 
15¢ Empire registered letter rate to New Zealand (b/s) via Vancouver (b/s). HMCS Bytown. $125.00 
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Item 567-58 – Port Neville BC registered returned – 1951, 20¢ Peace, 4¢ Postes Postage tied by Vancouver cds on cover 
from Port Neville BC paying 24¢ registered letter rate to Victoria (b/s) via Vancouver. Card out and second notice sent, 
unclaimed, sent to DLO and then returned to sender 5 months later. $50.00 SOLD 
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Item 567-59 – The establishment of the first chartered bank in Canada – 1819, autograph letter signed by Rev. John 
Strachan, Member of the Legislative Council, York UC, to John Macaulay in Kingston. 1pp. 12¼x8. The letter relates to 
the establishment of the first chartered bank in Canada, in particular a request for enactment of a charter by merchants 
of Kingston in March 1817 and the other from the Family Compact for a proposed Upper Canada Banking Company to 
be situated in York. The Family Compact was the informal name given to the wealthy, Anglican, conservative elite of 
Upper Canada. John Macauley was a former student of Strachan who was living in Kingston from 1819 to 1821. Mailed 
from York (straight line) to Kingston with waxseal intact. $750.00 
 
My Dear Sir, Mr. William is still here but he would not preach till he has exercised himself in his parish, his voice is very 
low but he will get louder by exercise. - - I send you a few more answers equally well drawn up. I should have been sorry 
for the loss of the bank. Bill passed two years ago had it not contained one clause foisted in by its enemies which in my 
opinion destroyed its advantages. The clause was that a full statement book, all, should be made annually to the 
Legislature instead of a General Abstract signed by the Directors. This would have exposed all the Secrets of the Company 
of any person would have given them a secret under such circumstances. - - it is like May day the sun shines beautifully. 
- - York 8 Feb 1819, Yours - - John Stachan 
 
In March 1817, at the request of Kingston merchants, the Legislature enacted a charter, incorporating the Bank of Upper 
Canada to be in Kingston. Although the Family Compact through the Rev. Stachan of the Legislative Coucil requested a 
charter of incorporation for a proposed UC Banking Company at York, the request was ignored. On June 16, 1819, they 
again requested and the Council ignored them again. However, at a subsequent conference requested by the Family 
Compact, the Kingston charter was amended changing the domicile of the Bank from Kingston to York and substituting 
the subscribers at York for those in Kingston. As a result, the charter was taken from the hands of the Kingston merchants 
and put into the hands of the Family Compact. 
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Item 567-60 – Letter of introduction from Colonel W. Napier to Lt.Gov. of UC – 1834, manuscript letter signed by Colonel 
W. Napier to John Colborne, Lt. Gov. of Upper Canada (1828-1836). 2pp. from Freshford near Bath. In the letter, Col 
Napier introduces Mr. Loscombe, son of Major Loscombe, at the request of Mr. Jones the Painter. Col. Napier explains 
that he is not acquainted with Mr. Loscombe, but has been advised by Mr. Jones that Mr. Loscombe has made a foolish 
marriage which obliges him to seek fortune by his own industry as a cultivator in Canada. That his character is 
unblemished and his education good. Generally, Col. Napier is asking Sir John Colborne to give his support to Mr. 
Loscombe in all honest undertakings as far as he can, in justice to others. While serving as Lt. Gov., Sir John Colborne 
more than doubled the population of Upper Canada by initiating an organized system of immigration to bring settlers 
from G.B. $350.00 
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Item 567-61 – Hudson’s Bay House – 1883, London England, two letters regarding burial certificates and transfers of 
shares upon death. $100.00 SOLD 
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